

湖北省政 府宜昌行署稿

判

生商補

二九

總收民字第 685 檢

宜昌縣政府  
湖北省行署  
局清東

件

付卷



鄭

事據電覆處理呈林牌大學生情形請全核此情仰知照勿拍未由  
據晉昌縣府電覆處理呈林牌大學生情形請全核此情仰知照勿拍未由  
據呈對宜昌信稿轉發所沒收呈林牌大學生案請提案辦理或開鑑別此情仰知照勿拍未由

月 號 腊 程 姓 名

元 月 九 日 時 款 稿  
月 日 時 款 稿  
月 日 時 款 稿  
月 日 時 款 稿

主 席



科員



檔案

宜行民

字第

年 二 九 一 月 月 月 月 月

二月十一日 9:20時

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

日 時 稿

湘贛省政府代電

宜昌武縣長：本年元月廿六日署達代電悉。查泉隆商店所購星球牌火柴，是否有仇貨，必須將其勝公司搶運至沙司，同泰号分運往萬該商材遲未宣為情切，實調查是否存，並須將該項火柴公開鑑別，方為公允。現該商不服，該縣動員委員會處理办法，一再呈請鑑別前來，已函請湘贛省政府動員委員會切實調查，公開鑑別。仰即轉知該縣動員委員會暫勿拍賣，候核办為要。嚴○○宜行此真印

湘贛省政府公函

案查宜昌縣動員委員會仇貨檢查所沒收泉隆商店

黑珠牌大紫一案，前准令飭宜昌縣政府特准該縣功員委員會認真鑑別，暨函請

貴會轉移依法辦理，並准二十九年元月十日省有勅、字號第三庚零八號函復已覆令安慎為生矣。茲據宜昌縣長武長著電呈該縣督貨檢查所辦理此款產銷情形，以該項火柴係由漢運銷內地，非林之勝公司自行搶出，正核办間，又據泉隆商店經理恒清泉呈，以該仇貨檢查所不以前移情形及稅移手續，請提案辦理或飭令移送宜昌海關，令同宜昌縣商會實際鑑別，名實情，據此查該項火柴是否仇貨，必須將林之勝公司搶運至沙，因奉是令運至萬該商船

勝

原未值久晴，切實調查，是否實在，並頒佈該項丈量，  
公開鑑別，方足以昭光。除令飭宜昌縣政府轉知該縣動  
員委員會，努力拍賣，能候核办，並批示外，相應抄回宜  
昌縣政府代電暨清泉原呈，亟達

查照，請煩辦理，見後為盼！

此致

湖北督勸員委員會

財稅司宜昌縣政府代電暨清泉原呈各件

主席席陳。

代主席嚴○○

湖  
南  
省  
政  
府  
批

具呈人伍清泉

元年首言呈

件為對宜昌仇貨檢查所沒收星球牌大榮案請  
提審辦理或傷令鑑別原由

呈悉已函請湖南省勸貿委員會切家調查一公聞鑑

別矣仰即知照

此狀

主  
席  
陳

代主席嚴○○

國民

調查處

二、



事由擬辦批示備考

為對宜昌縣動員委員會仇貨檢查所沒收大星球牌國貨火柴案，邀懇提案辦理，或飭令移送宜昌海關會同宜昌縣商會鑑別發還以免故意留難事。

附

件

號

一、電令宜昌縣政府轉知該縣動委會暫易拍賣，能候鑑別

六、批示



收文

第

民國廿九年五月廿三日  
宜行

字第

號

年月日

時到

為對宜昌縣動員委員會仇貨檢查所沒收大星球牌國貨火柴案邀懇提案辦理函飭  
令移送宜昌海關會同宜昌縣商會鑑別發還以免故意留難事緣民在萬縣楚勝公  
司所購大星球牌國貨火柴被宜昌縣動員委員會仇貨檢查所沒收一案民因該會不  
經鑑別即予沒收拍賣乃向

鈞府呈訴不服理由及鑑別方法邀衆飭令鑑別發還並催請飭令從速鑑別以恤商艱  
奉宜行民字第九四號批開呈悉查此案業經派員澈查函請湖北省動員委員會轉飭  
依法辦理並令飭宜昌縣政府督促該縣動員委員會迅遵前令辦理具報矣仰即知照  
各等因在案滿以主管上級機關命令如此認真鑑別本案冤枉不難申雪不意宜  
昌縣長不依命令鑑別發還而呈復鈞府一謂民所持江監公石稅務稽征所稅票  
所載日期既為二十八年五月二十日顯係踰隔後進口之貨物二謂該項火柴既是漢口

楚勝公司於二十七年十月二十三日搶運沙市此種日銷貨物何能延擱十餘月之久而尚存在三謂稅票上係同泰牌名並非楚勝亦非泉隆其所載火柴數目與查獲數目亦不符認為有此三疑點顯係冒牌偽貨云云查該項火柴確係國貨有楚勝公司出具之證明書可核(此項證明書已分呈鈞府及省動委會)宜昌縣長疑惑之點是因不明商場情形及稅務手續按楚勝公司於二十七年十月廿三日由漢口搶運至沙市之大星球牌火柴原為一千八百聽因用帆船裝運故遲至十一月中旬始抵沙市除抵埠時當賣去三百四十六聽外餘一千四百五十四聽於十一月廿三日堆存中義公司(即三北公司)堆棧該堆棧有棧卑可查彼時因時局緊張運輸不易只有堆存未動延至二十八年五月一日始由楚勝公司沙市經銷處同泰號向江監公石稅務所報請分

百聽至萬縣銷售故稅票上所載日期為二十八年五月二十日所載牌同泰而非楚勝該六百聽火柴運至宜昌時何衡山買去二百八十聽曾被宜昌警備司令部亦誤認為仇貨扣留經沙市商會來函證明當予發還有案可稽下餘三百二十聽於六月八日運抵萬縣以上情形是本案發生後向楚勝公司詢問的民在萬縣萬利號分購八十聽運至宜昌除零售外被警察查拿共五十三聽是以火柴數目不能相符又該項火柴除在沙市中義公司堆棧堆存數月始運至萬縣外而萬縣又因土貨火柴價值便宜抵制不能速銷以致延遲多月但商場貨物無論熟貨冷貨其銷售之快慢視貨主之情形而不同有本小乘市價速買速賣者有騰貨待高價而始出售者有因事故而延擱者是以時間之久暫不能為仇貨之證明宜昌縣長不遵照

命令從物質上為實際之鑑別而在不明商務情形稅務手續上吹毛求疵故  
事延展實與商民利益大有妨害為此聲敘理由再懇

鈞府提案辦理或飭令移送宜昌海關會同宜昌縣商會從該項火柴紫物質  
上為實際之鑑別以便早日發還而免延宕致受無形之損失不勝頂感叩禱  
之至謹稟

湖北省政府宜昌行署

公鑒

具稟人伍清泉

住招商局街泉隆香烟店

中華民國

十九年二月三日

日

啟泰隆香烟庄  
總經理  
杜商局街土首

一一

民

30

文拍賣殊有未合飭追鑑別具報等因奉此通經轉飭本縣仇	湖北省政府代主席嚴主任林鈞鑒案奉鈞府宜行民字第4	八號訓令以據密報宜昌警察局查獲泉隆商店星球牌火柴	係在萬縣楚勝公司購買乃文仇貨檢查所不經鑑別手續遂	湖北省宣昌縣政府快部代電	中華民國十九年元月廿二日
--------------------------	--------------------------	--------------------------	--------------------------	--------------	--------------

湖北省宣昌縣政府快部代電  
中華民國十九年元月廿二日

右候動委全函  
復請行辦理  
示  
辦  
由  
件

五七

60

五七

遵令電復處理星球牌火柴情形祈鑒核由

附

民國廿九年用三月廿收到  
宜行民字第592號

民 47

貨檢查所遵照安慎鑑別具報去後茲據該所呈復畧稱以奉  
令鑑別查獲泉隆商店星球牌火柴具報一案茲謹將遵令辦  
理情形臚陳案核一奉令查禁及查獲情形卷查上年十二月  
間奉層峯遞轉軍事委員會辦公廳四渝字第一零一四一號  
迴代電節開漢口倭商刁狡每將仇貨冒改為漢口楚勝公司出產  
售孔雀牌火柴現已改為漢口楚勝公司出產之星球牌致各  
處檢查仇貨者均無法識別等因到所適宜曷警察局查獲泉  
隆商店運銷星球牌火柴文所核辦所長以上項火柴既經奉  
令指為仇貨又係警察局查獲送辦本可予以沒收二所提證  
據反呈證明為仇貨泉隆商店修理伍清泉申叙該項火柴係

武漢未淪陷以前由楚勝公司搶出經過沙宣而至萬縣並檢呈海關  
票一紙稅票二紙請予發還原貨等情本所以既奉令飭妥慎鑑別自應

格外慎重經考核所核稅票一係二十一年十月二十八日萬縣稅務局所填

發海關布係萬縣一條二十八年五月二十日江監公石稅務局所填發兩張稅

票均載由漢口掠運在沙市納稅者為同泰商店在萬縣納稅者為萬

利商店如果確為楚勝公司 在武漢未淪陷前搶出之貨何以兩次納

稅均非楚勝公司本名查武漢撤退時為二十七年十月該項火柴既在撤

退以前搶出裝運尚多阻礙程途不過千里何以延至次年五月始達沙市

是此項火柴為非楚勝公司搶出又非武漢未淪陷以前起運明眼人自然

辨之茲奉轉下省令以泉隆商店係在萬縣楚勝公司購買國貨呈

球牌大柴查萬縣有事該公司廠名姑不具論但與該泉隆商店自陳  
情形以及所呈稅票相互矛盾且證購買國貨一節全係遁詞三依法  
集會鑑定情形省令以本所未依修正湖北省接に戦地多縣進出口貨  
物檢查督辦辦法之規定開鑑別等因查前項辦法第九條前半段  
云規定縣動員委員會於查獲敵貨應聯合當地黨政軍多機關及  
民眾團體組織委員會共同審核處理而本所對於該項大柴曾於本  
年元月六日秉承縣長惠主任委員意旨專案提請宜昌黨政軍各機  
關處理仇貨委員會討論僉謂審查證據顯係于十八年五月二十日以前  
運自漢口此種仇貨軍委會電令並曾說明多涉識別旋經議決拍賣  
有會議紀錄可查本所未便擅異總之本業所應研究之點即在該

貨是否為萬縣楚勝公司出品抑為漢口運來單立會所指之楚勝公  
司星球牌火柴係指漢口而非指萬縣有可斷言該泉隆商店之星球  
牌火柴係由漢口運銷內地而非楚勝公司自行搶出之品已如上述奉令  
前因理合將遵令辦理鑑別及該案原委具文呈復鈎府鑒核轉呈實  
為公便著情前來據此經查尚屬實情理合備文電請鑒核宜昌縣  
縣長武長青官印